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Ko da ko vo rješe nje Uni fied Work flow 
mo ra obu hvaća ti sve kom po nen te 
rad no ga ti je ka, ko riš te njem Ko da ko-
vih ili part ner skih pro iz vo da

 Au to ma ti za ci ja  rad nog ti je ka – 
bit us pješ no ga  ti skar skog po sla
DA NAS ŽI VI MO U SVI JE TU GDJE NAS TEH NO LOŠ KI NO VI TE TI  KON STANT NO 
IZNE NAĐU JU, GDJE SVI OČE KU JE MO NO VE  TEH NO LO GI JE, A TA KO I 
 PRI LI KE, NE ZNA JUĆI KA KVE ĆE ONE BI TI. TO NAS ČI NI  ZAH TJEV NI  JI MA, 
NE ŽE LI MO ČE KA TI I OČE KU JE MO VI SO KO KVA LI TET NU USLU GU. 

Ti sak da nas mo ra bi ti kon ku ren tan 
na pretr pa nom i agre siv nom tržiš-
tu, uz ra dio, SMS, blo go ve, TV i 

mnoš tvo no vih mrež nih mo guć no sti 
ko ji ma nas Goo gle i osta li za si pa ju. To je 

to ma ti za ci jom ostva ri li naj više pred no-
sti, sve kom po nen te mo ra ju us pješ no 
su rađi va ti. Vaša au to ma ti za ci ja je to li ko 
učin ko vi ta i us pješ na ko li ko je to nje na 
naj sla bi ja ka ri ka. Sto ga, ako ste au to ma-
ti zi ra li sa mo dio pro ce sa, mo ra te pu no 
više uš te dje ti na troš ko vi ma i uve sti 
veću učin ko vi tost.

Među sob na po vez a nost
Pr vi se put u po vi je sti ti skar stva veći na 

do bav ljača do go vo ri lo usvo ji ti stan dard 
po vez i va nja i sla nja in for ma ci ja iz među 
su sta va. Svi će se služi ti istim je zi kom, a 
or ga ni za ci ja iza tog je zi ka je CIP4 (cip4.
org), a je zik je JDF. On je je din stven po to-
me š to omo guća va jed no stav no po vez i va-
nje svih kom po ne na ta su sta va, od jed nog 
do bav ljača do svih nje go vih kom po ne na-
ta su sta va. Š to je važ ni je, omo guća va svi-
ma ko ji već ima ju ne ke od kom po ne na ta 
su sta va da na njih po vežu dru ge kom po-
nen te, istog ili kon ku rent nog do bav ljača.

ele me na ta je au to ma ti za ci ja. Ne sa mo 
u pro iz vod nji, pro vje ri da to te ka i pro iz-
vod nji ploča, već i pri je ne go š to di zaj-
ner ski odjel na pra vi po sao, pri je ne go 
š to do bi je te zah tjev za po nu du, pri je ili 

na kon š to je po sao po slan 
i fak tu ri ran, ta ko da toč no 
zna te ko li ko vas koš ta da 
na pra vi te po sao ili pak ko-
ji odje li za rađu ju, a ko ji su 
gu bit ni ci.

M no go se može na uči ti 
iz tuđih isku sta va. Jed na 
od naj važ ni jih lek ci ja je da 

je au to ma ti za ci ja cje lo kup nog na bav nog 
lan ca od vi tal ne važ no sti. Sjaj no je ako 
ste već au to ma ti zi ra li dio pro iz vod nje in-
sta li ra njem, pri mje ri ce, su sta va rad nog 
ti je ka Pri nergy, ali ako taj su stav ni je 
po vez an s vašim po slov nim su sta vom 
(MIS) ili su sta vom uprav lja nja (ERP), 
za si gur no ni ste od to ga iz vu kli to li ko 
ko ri sti ko li ko ste mo gli. Ka ko bi ste au-

pu no dru gači ji svi jet u ko je mu ti sak tre-
ba kon ku ri ra ti i pro spe ri ra ti. Ko dak da-
nas ima broj nu kon ku ren ci ju, ali i ve li ke 
pred no sti. Među tim, tre ba pro mi je ni ti 
pri stup i na pra vi ti plan ka ko pro spe ri ra-
ti u ta kvom no vom svi je tu. 

Oči to je po treb no uključi ti mno go 
ele me na ta u plan po slo va nja ti ska re ka-
ko bi ona bi la us pješ na. Je dan od tih 
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Shematski pregled 
Ko dak Uni fied Work flowa1

Ko dak je među pr vi ma uveo CIP4 i 
je dan je od pr vih ko ji su pri hva ti li JDF. 
Pre ko tvrt ke Creo 2002. go di ne osno vao 
je Networ ked Grap hic Pro duc tion Gro-
up, s ci ljem ko riš te nja JDF-a za po vez i-
va nje s kom po nen ta ma su sta va dru gih 
tvrt ki po put Ma na ge ment In for ma tio na 
(MIS), ti skar skih stro je va i završ ne obra-
de. On još uvi jek značaj no pri do no si 
unu tar NGP-a, ali više ne uprav lja or ga-
ni za ci jom.

U vr lo kon ku rent nom svi je tu tre ba te 
zgra bi ti sva ku pri li ku ko ju može te ka ko 
bi ste po sta li kon ku rent ni ji, bu dući da 
ni kad ne zna te kad će naići slje deća. 
Uni ver zal no pri hvaća nje JDF-a od stra-
ne do bav ljača jed na je ta kva odlič na 
pri li ka.

Ko da ko va po zi ci ja je je din stve na jer 
su do bro upo zna ti s raz nim di je lo vi-
ma in du stri je – od no vi na do knji ga, 
ko mer ci jal nih ti ska ra do am ba laže. Ko-
dak po kri va sve pro iz vo de i teh no lo gi je 
ko je su po treb ne i pri mi je nje ne u CTP-
u, di gi tal nom ti sku, e- ti sku, MIS-u, 
pri pre mi za ti sak i po troš noj ro bi. To 
omo guća va do bar start. Ko da kov pri-
stup je uje di ni ti sve po sto jeće i bu duće 
kom po nen te rad nog ti je ka pod okri-
ljem ime na Ko dak Uni fied Work flow 
rješe nja. 

S to ga Ko da kov Uni fied Work flow ni je 
pro iz vod ili teh no lo gi ja – on se sa sto ji 
od mno go raz liči tih pro iz vo da i teh no lo-
gi ja. O ni ko ji već ima ju Ko da ko ve kom-
po nen te rad no ga ti je ka, po put sof tve ra 
Pri nergy, Darwin, Up front, InSi te ili 
Preps, ima ju po tre ban ma te ri jal za na do-
grad nju u Uni fied Work flow.

Zaš to au to ma ti zi ra ni rad ni ti jek?
Svr ha au to ma ti zi ra no ga rad nog ti je ka je 

uči ni ti po slo va nje učin-
ko vi ti jim, kon stant nim 
ispi ti va njem nači na na 
ko ji može te sma nji ti 
troš ko ve i po veća ti učin-
ko vi tost, ta ko da može te 
po veća ti pro fit. Ta kođer 
je svr ha po nu di ti bo lju 
uslu gu po sto jećim i no-
vim kli jen ti ma te raz vi ja nje po slo va nja 
po moću no vih pro fi ta bil nih uslu ga.

To ni je la ko ni ti je br zo ostva ri vo. Zah-
ti je va pla ni ra nje, ispi ti va nje i kon stant-
nu pri la god bu. Za poče tak, mo ra te zna ti 
gdje će te naići na pro ble me i iza zo ve te 
isto vre me no ka ko po ten ci jal no može te 
pro mi je ni ti svo je po slo va nje ka ko bi ste 
mo gli po nu di ti no ve uslu ge i  rasti.

Da nas mno ge pred no sti mo gu pro i-
zaći iz in ve sti ra nja u no ve vješ ti ne i sof-

tve re – ne u opre mu, CTP ili ti skar ske 
stro je ve – a to pred stav lja iza zov tra di cio-
nal no me nači nu raz miš lja nja. Pri li ke su 
tu, ali mno gi ma je po treb na ra di kal na 
pro mje na pri stu pa. U ne kim zem lja ma 
to je značaj no uzna pre do va lo, u ne ki ma 
se poče lo do gađa ti, dok ih je u ne ki ma 
pri hva ti la sa mo ne ko li ci na.

Da nas naj po pu lar ni ji sof tver ski pa ke-
ti omo guća va ju bo lju ko mu ni ka ci ju s 
kli jen ti ma: on li ne po nu de (web2 print), 

de talj no praće nje i kva li fi ka ci ja svih pro-
iz vod nih pro ce sa (MIS/ERP) te na pred-
na per so na li za ci ja. To su sa mo ne ke mo-
guć no sti au to ma ti za ci je rad no ga ti je ka.

S vat ko tre ba pla ni ra ti i odluči ti ko ji 
je pri stup naj pri klad ni ji za po je di nu 
tvrt ku ili ka ko že li pro mi je ni ti tvrt ku 
ka ko bi ona bi la kon ku rent na u no vo me 
svi je tu. Da nas, kad se sve mo ra do bi ti u 
istom tre nu, svi kli jen ti traže ne ku pred-
nost, nači ne da zadrže svo je po sto jeće 
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Ko da kov pri stup je uje di ni ti sve po-
sto jeće i bu duće kom po nen te rad-
nog ti je ka pod okri ljem ime na Ko-
dak Uni fied Work flow rješe nja
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kli jen te te im pro da ju više. Uz to, pi ta nje 
je i ka ko steći no ve kli jen te i za do vo lji ti 
nji ho ve po tre be?

Zaš to Uni fied Work flow? 
K re nut će mo s onim š to Ko da kov 

Uni fied Work flow ni je. On ni je sa mo po-
vez i va nje of set nog i di gi tal nog rad nog 
ti je ka. On je pu no više od to ga.

U ni fied Work flow je te me ljit pri stup 
au to ma ti za ci ji rad no ga ti je ka cje lo kup-
nog po slo va nja, pro iz vod nje, bo je i 
po da ta ka, ko ji pri mje nju je nače lo da se 
mo ra au to ma ti zi ra ti cje lo kup ni rad ni 
ti jek ka ko bi se ostva ri le sve pred no-

sti. To znači da će vam au to ma ti za ci ja 
sa mo ne kih di je lo va osi gu ra ti ma lo, 
jed no krat no po boljša nje. Tek kad po-
veže te sve kom po nen te rad no ga ti je ka 
ostva rit će te veće pred no sti, uš te de i 
no ve pri li ke. Ta ko da, u ko nač ni ci, 
kao i kod dru gih in du stri ja, mo ra te 
au to ma ti zi ra ti cje lo ku pan rad ni ti jek ili 
na bav ni la nac, pa čak i ta da na sta vi ti 
traži ti bo lje va ri jan te. Za de set go di na 

ta će de ba ta iz gle da ti jed na ko smi ješ no 
kao š to je pi ta nje održi vo sti CTP-a bi lo 
1990-ih. 

Ko dak je pa met no po di je lio taj sveo-
bu hvat ni pri stup, bu dući da se ra di o 
više za da ta ka, a svi ti ska ri neće tre ba ti 
sve njih. Rad ni ti jek po di je ljen je u če ti ri 
po druč ja: po slo va nje, pro iz vod nja, bo ja 
i po da ci. Po dje la je na prav lje na ka ko bi 
se obja sni lo i po mo guć no sti po jed no sta-
vi lo neš to š to se na pr vi po gled či ni kao 
kon fu zna mješa vi na mno gih pro iz vo da 
i teh no lo gi ja. Ko da ko va je din stve na po-
zi ci ja kao do bav ljača i di zaj ne ra mno gih 
kom po nen ti da je mu ši ro ku, ali de talj nu 

per spek ti vu, kao i vr-
lo do bru pri li ku za au-
to ma ti za ci ju mno gih 
tvrt ki.

Po slo va nje
Po slo va nje, kao š to 

sam na ziv su ge ri ra, 
uključu je ad mi ni stra-
ci ju, fak tu ri ra nje i 
knji go vod stvo. Ono 
uključu je za dat ke po-

put izra de po nu da ili pro cje na, in ven ta-
ra, do sta ve, nad zo ra po sla i fak tu ri ra nja, 
MIS/ERP. Uz to, tu su i dru ge mo guć no-
sti, po put au to ma ti za ci je po nu da za kli-
jen te s raču ni ma te mo guć nost da kup ci 
mo gu pro cje nji va ti i nad zi ra ti po slo ve 
čak i ka sno noću ili čak i kad je od go vor-
no osob lje za u ze to. 

Mo guć no sti uprav lja nja uključu ju 
praće nje po troš nje sred sta va i vre me na 

po odje li ma u uspo red bi s po nu dom 
te vam omo guću ju da toč no vi di te gdje 
vam pro iz vod nja do bro funk cio ni ra, a 
gdje je po treb no po boljša nje. Po slo va nje 
je vje ro jat no sek tor o ko je mu naj ma nje 
raz miš lja te, ali i mje sto gdje se mo gu 
ostva ri ti mno ge uš te de po put toč nog 
određi va nja na če mu se za rađu je, a na 
če mu gu bi no vac.

P ro iz vod nja
Po druč je pro iz vod nje vje ro jat no naj-

bo lje po zna je te te uključu je pri ma nje, 
pro vje ru pri je izra de ploča, izra du prob-
nih oti sa ka, su rad nju s kli jen ti ma na 
pro jek ti ma i pro sljeđi va nje in for ma ci ja 
pre ko JDF-a MIS-u/ po slov nim su sta vi-
ma. U ideal nom bi svi je tu di je lo vi pro-
iz vod nog pro ce sa tre ba li bi ti do stup ni 
i odje lu za of set ni i za di gi tal ni ti sak, 
bu dući da su mno gi ele men ti u pro vje ri 
rad nog na lo ga i PDF-a isti.

Bo ja
Do sljed nost, kva li te ta i jed no stav nost 

upo ra be bo je još su uvi jek ne ka od 
glav nih pi ta nja. Ostva ri va nje tih ci lje va 
u svi je tu u ko jem se oče ki va nja mi je-
nja ju, u raz liči tim pro ce si ma ti ska i u 
mul ti me di jal nom svi je tu zah ti je va ve-
li ku odluč nost, kao i zna nje. Vr lo je 
da le ko vid no od Ko da ka š to uključu je 
svo ju Co lorF low teh no lo gi ju u ci je lom 
su sta vu Uni fied Work flow. Co lorF low 
je slje deća ge ne ra ci ja uprav lja nja bo-
jom ko ja ko ri sni ci ma omo guću je una-
pređi va nje svo jih pro ce sa učin ko vi tom 

Otvo re nost su sta va Uni fied Work flow 
odraža va Ko da ko vu po zi ci ju i sprem-
nost na su rad nju s dru gim pro da vači-
ma, ili je dan na je dan ili kroz gru pe u 
in du stri ji po put part ner stva Network 
Grap hic Pro duc tion 

Co lorF low predstavlja slje deću ge ne ra ci ju 
uprav lja nja bo jom ko ja ko ri sni ci ma omo guću-
je una pređi va nje svo jih pro ce sa učin ko vi tom 
ko mu ni ka ci jom, potvrđi va njem i kon tro li ra-
njem zah tje va vez a nih uz bo je

2
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 ko mu ni ka ci jom, potvrđi va njem i kon tro-
li ra njem zah tje va vez a nih uz bo je.

Po da ci
I sti ca njem važ no sti po da ta ka Ko dak 

uka zu je na po druč je ko je veći na ne 
po zna je do bro ili s ko jim ne do la zi u 
do dir. 

U ne kim po druč ji ma po slo va nja vr lo 
je važ no raz u mje ti važ nost toč no sti po-
da ta ka. Jed no ta kvo po druč je je di gi tal-
ni ti sak, a po se bi ce per so na li za ci ja. Ako, 
pri mje ri ce, ti ska te na Nex press di gi tal-
nom ti skar skom stro ju ko ri steći sof tver 
Darwin, ta da već zna te ko li ko je važ no 
ima ti toč ne po dat ke pri je no š to poč-
ne te ti ska ti. Po da ci za per so na li zi ra ne 
po slo ve če sto se ču va ju u naj ma nje dvi je 
za seb ne ba ze po da ta ka. U jed noj ko ja 
sadrži tekst, ime na, adre se..., i u dru goj 
za sli ke i gra fi ku. Pri je počet ka skup lja-
nja po da ta ka sve se ba ze po da ta ka mo-
ra ju pro vje ri ti ra di du pli ka ta, kva li te te i 
čišće nja. U ne kim je zem lja ma ta kođer 
do bro ima ti mo guć nost sor ti ra nja poš te 
pre ma poš tan sko me bro ju.

Po slov na nače la Uni fied 
 Work flowa

Bu dući da je Uni fied Work flow no vo 
rješe nje, bit no je da Ko dak ima ja san 
skup vri jed no sti ko je može na do građi-
va ti, po se bi ce ka ko broj ta kvih rješe nja 
 raste.

O snov na pra vi la su vri jed no sti po ko-
ji ma se tvrt ke mje re. Ona če sto uključu-
ju su stav otvo re na pri stu pa i usva ja nje 
stan dar da po put PDF-a, JDF-a, ICC-a 
itd. U mno go sluča je va oni na glaša va ju 
part ner stvo s trećim oso ba ma te uslu ge 
i podrš ku.

Pro fi ta bil nost. V ri jed nost Ko da ko va 
pri je dlo ga je u po ma ga nju ti ska ri ma u 
po veća nju pro fi ta bil no sti svog po sla. Au-
to ma ti za ci ja cje lo kup nog rad nog ti je ka 
ti ska zah ti je vat će znat na ula ga nja, a po-
vrat in ve sti ci je mo ra bi ti la ko vid ljiv.

Au to ma ti za ci jom rad nog ti je ka uve-
li ke po veća va te po ten ci jal nu pro fi ta bil-
nost. To se po stiže eli mi na ci jom dvo-
stru kog uno sa po da ta ka, sma nji va njem 
greša ka, učešćem ljud skog fak to ra (po-
zna to kao hands- free pri stup) i bo ljom 
kon tro lom in ven ta ra. To bi vam ta kođer 

mo glo omo gući ti proši re nje po sla po nu-
dom no vih uslu ga po put per so na li za ci je, 
uprav lja nja ak ti vom, on li ne po nu da ma i 
fak tu ri ra njem.

Svi di je lo vi. Ka ko bi bi lo održi vo, Ko da-
ko vo rješe nje Uni fied Work flow mo ra 
obu hvaća ti sve kom po nen te rad no ga 
ti je ka, ko riš te njem Ko da ko vih ili part-
ner skih pro iz vo da. U ideal nim uvje ti ma 
one bi tre ba le bi ti u funk ci ji po boljša-
nja pro ce sa ili rješe nja raz vo ja po sla ili 
pak obo je. Po sto jeći Ko da ko vi pro iz vo di 
ko ji su uključe ni u Uni fied Work flow 
obu hvaća ju su sta ve za po slo va nje, bo je, 
po dat ke i pro iz vod nju.

Otvo re nost. Ko da ko vo rješe nje Uni fied 
Work flow pri stup je otvo re nog su sta va, 
bu dući da sva ki ti skar već ima po sto jeće 
su sta ve i zah ti je va jed no stav no ru ko va-
nje Ko da ko vim i inim ala ti ma, kom po-
nen ta ma i rad nim ti je-
ko vi ma.

O tvo re nost su sta-
va Uni fied Work flow 
odraža va Ko da ko vu po-
zi ci ju i sprem nost na 
su rad nju s dru gim pro-
da vači ma, ili je dan na 
je dan ili kroz gru pe u 
in du stri ji po put part ner-
stva Network Grap hic 
Pro duc tion (NGP). Jon 
Brac ken, pot pred sjed nik Odje la za mar-
ke ting, rad ni ti jek i opre mu za gra fič ku 
pri pre mu jav no je iz ja vio da će Ko dak s 
dru gim do bav ljači ma do go vo ri ti in te gra-
ci ju kom po ne na ta rad no ga ti je ka.

Do daj te po treb no. Mo du lar nost je vr lo 
bit na: s ob zi rom na ve lik iz bor pruža te-
lja ti skar skih uslu ga, ja sno je da ne ma 
rješe nja za rad ni ti jek ko je od go va ra 
svi ma. Ti skar mo ra ima ti mo guć nost 
ku pi ti sa mo one kom po nen te ko je tre-
ba, uz mo guć nost da se više to ga može 
jed no stav no na do gra di ti po po volj noj 
ci je ni, ka ko po slo va nje bu de zah ti je va lo 
pro mje ne. 

Ko da ko vo rješe nje Uni fied Work flow 
na do građu je se na ne ke od po sto jećih 
mo du lar nih pro iz vo da, po put Pri nergy, 
su sta va web por ta la InSi te i sof tve ra 
Link. Oni ti ska ri ko ji već ima ju te mo-
du lar ne su sta ve moći će na sta vi ti ra di ti 
s nji ma. Oni ko ji ima ju dru ge su sta ve 
moći će do da ti pro iz vod ko ji tre ba ju, po-

stup no iz gra di ti au to ma ti zi ra ne, pa met-
ne, uni fi ci ra ne rad ne ti je ko ve u ostva ri-
vim ko ra ci ma.

Ra sti te ka ko vam po sao  raste. Ko da ko vo 
rješe nje Uni fied Work flow di zaj ni ra no 
je ta ko da se može proši ri ti ka ko se po-
sao ši ri. Pri mje ri ce, ka ko se ti ska ri za 
kon ven cio nal ni ti sak na ar ke ili ti sak iz 
ro le ši re na di gi tal ni ti sak, jed no stav no 
će moći steći spo sob nost kon tro li ra nja 
di gi tal nog i kon ven cio nal nog ti ska iz 
jed nog rad nog ti je ka izra de pri pre me za 
ti sak, ko ji omo guća va ka sni je do noše nje 
odlu ka.

Za ključak
U vođe njem Ko da ko va rješe nja Uni-

fied Work flow i teh no lo gi je Co lorF low, 
Grap hic Com mu ni ca tions Gro up je 
poče la uvo di ti dvi je hra bre ini ci ja ti ve 

za rad ni ti jek ko je će, ako bu du us pješ-
ne, ima ti znača jan utje caj na mno ge 
po slo ve.

I Uni fied Work flow i Co lorF low teh no-
lo gi ja ima ju cilj do tak nu ti sve toč ke rad-
no ga ti je ka, či neći ih sveo bu hvat ni ma, 
jed no stav ni jim za upo ra bu, učin ko vi ti-
jim te vam omo gući ti po vrat in ve sti ci je 
ko ji tre ba te. Te ini ci ja ti ve na do pu nju ju i 
po veća va ju op seg po sto jećih pro iz vo da 
rad no ga ti je ka. U slje deće dvi je go di ne 
oče ku je se da će se mno gi no vi pro iz vo-
di pri ključi ti na jav lje noj se ri ji, kao i broj-
ne teh no loš ke in sta la ci je i kon fi gu ra ci je 
su sta va Uni fied Work flow i Co lorF low u 
ci je lom svi je tu.

Ci je ne svih tih pro iz vo da i nji ho ve in-
te gra ci je odre dit će ko li ko vas si ih može 
priuš ti ti i ko li ko vas vje ru je da je po vrat 
ula ga nja to ga vri je dan.

Ko da ko vo rješe nje Uni fied Work flow 
do no si po ma ke ko ji mo gu fi nan cij ski 
ko ri sti ti vašoj tvrt ki.

Ko da ko va je din stve na po zi ci ja kao 
do bav ljača i di zaj ne ra mno gih kom-
po nen ti da je mu ši ro ku, ali de talj nu 
per spek ti vu, kao i vr lo do bru pri li ku 
za au to ma ti za ci ju mno gih tvrt ki


